

# КНИГА ОБЪЕДИНЯЕТ

КОНКУРС ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ НА САМУЮ ЧИТАЮЩУЮ СЕМЬЮ ПРОШЕЛ В 15-Й РАЗ



**В зале заседаний областной Законодательной думы на церемонию награждения собрались победители конкурса «Читаем всей семьей». Шесть самых читающих семей региона получили дипломы и денежные премии.**

**П**омню, как наш конкурс «Читаем всей семьей» появился 15 лет назад по инициативе первого председателя областного парламента **Бориса Мальцева**, — рассказала, поздравляя победителей, председатель Законодательной Думы Томской области **Оксана Козловская**. — Депутаты поддержали его идею. Когда лис-таешь страницы книги, делаешь пометки, отмечаешь что-то важное для себя — это совсем не то, что чтение в электронном виде. Чтение книги — это общение с автором, умение в диалоге с писателем осмысливать прочитанное.

**Оксана Козловская** призналась, что всякий раз при чтении конкурсных работ у нее вызывают восхищение глубина и знание предмета, о котором пишут участники. В этом году конкурс был посвящен Году семьи, в нем приняли участие 287 семейных команд из 17 районов области. 87 семей прошли во второй этап. Из них экспертами конкурсной комиссии были выбраны пять победителей. Но фактически лучших читающих семей оказалось шесть — к пятерым общим решением конкурсной комиссии добавилась еще одна семья, которую было нельзя оставить без заслуженной награды. Депутаты согласились с этим решением.

**Олег Правдин**, председатель парламентского комитета по труду и социальной политике, отметил, что число участников из года в год прирастает, и особенно радует, что много читающих семей проживает в районах области.

— Наш конкурс призывает к тому, чтобы люди помнили свои корни. Из поколения в поколение пе-

редаются семейные ценности. Очень много работ от семей из районов, — поделился **Олег Правдин**.

Депутат поблагодарил конкурсантов, их наставников — библиотекарей и педагогов, высказал добрые слова в адрес комиссии, которая оценивала работы участников, и в первую очередь — в адрес директора Томской областной детско-юношеской библиотеки **Валентины Разумновой**. В составе комиссии — писатели, работники культуры и искусства, специалисты своего дела, которые профессионально оценивали творческие проекты конкурсантов.

**Семья Петруниных** из Северска победила в номинации «Семья на страницах литературных произведений». Мама **Татьяна** — работник архива, папа **Валентин** — военнослужащий, дочь **Лилия** — первоклассница.

По словам супругов **Петруниных**, участие в конкурсе побудило их не просто больше читать, но и обсуждать прочитанное. Особенно это коснулось папы и дочери — чаще всего они читают вместе. Попробовать свои силы в конкурсе «Читаем всей семьей» **Петруниным** предложила воспитатель детского сада **Екатерина Петлина**, куда в прошлом году ходила **Лилия**, а библиотекарь **Ксения Втюрина** стала их главной помощницей в выборе книг и оформлении конкурсной заявки и главной группой поддержки.

**Семья Беляевых** из Колпашева, которая стала лучшей в номинации «Моя семья в истории города, села», рассказала о становлении колпашевской авиации. С этой отраслью связано старшее поколение семьи. Глава семьи **Сергей Беляев** написал и издал книгу «Нарымское небо», рассказывающую о появлении и развитии первого авиапредприятия в Колпашеве с 1932 по 1966 годы. Сейчас **Сергей Беляев**, инженер по профессии, готовит к изданию вторую книгу. В качестве хобби в этой семье занимаются моделированием и литературным творчеством — школьница **Николь Беляева** пишет стихи и рассказы, в прошлом году заняли третье ме-

сто в Международном фестивале-конкурсе детского творчества «Устами детей говорит мир».

Участие в различных конкурсах для семьи **Чумаченко** из Ключевки Верхнекетского района — дополнительная возможность провести время вместе. Супруги **Чумаченко** и трое их детей победили в номинации «Традиции и ценности моей семьи»

— Мы активные участники всевозможных социальных проектов, ввиду большой занятости не так много времени остается на семью. Поэтому в любой момент мы объединяемся для проекта, просто чтобы побыть вместе, — говорит **Татьяна Чумаченко**. — В этом году мы вышли в финал всероссийского конкурса «Это у нас семейное», так что Год семьи для нас стал по-настоящему сближающим. Мы много лет занимаемся изучением родословной своей семьи. Начинали, когда старшей дочери **Полине** было пять лет, а сегодня исследование продолжает средний сын **Артем**.

Победители, получая заслуженные награды, рассказывали о себе, делились своим творчеством, благодарили депутатов за идею такого замечательного конкурса. В своих номинациях также победили семьи **Паниных** из Асины, **Смирновых-Ереминых** из Томска и **Толстоноженко** из Новоильинки Колпашевского района.

— В чем особенность нашего конкурса? Он классный, теплый, душевный — это все так, — отметил **Максим Вдовин**, председатель думской комиссии по культуре. — Но главная его фишка в том, что он про людей. Участников много, каждый пишет про себя, про свою семью, про дом, про Родину. Все начинается с людей — и это легло в основу успеха нашего конкурса.

15-й юбилейный конкурс «Читаем всей семьей» завершен. На церемонии чествования победителей **Оксана Козловская** проанонсировала тему следующего конкурса — он будет посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Юлия НИКИТИНА.